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Excercise 9.1
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X. x%2-—y?
81 FDeBTEHTY TR B0ZTMHS.

s QD) INEIDEBTE Q)

2. 8 8YNS FDe38TenF), Fogedd D) o) Snedcbeddenye oo Bdegd.

i x(x+6)=0
x(x+6)=0
> x?+6x=0
300808 DBID 03 2

s AR IRETDeBT6.

ii. (x—4)2x-3)=0
(x—4)(2x-3)=0

= x(2x—-3)—4(2x-3)=0
= 2x?—-3x—8x+12=0
= 2x2—11x+12=0

@ ax? + bx + ¢ = 0 CRITAT.
- AW SRETDESTES.

iii. x+2)x—-7)=5
x+2)(x—7)=5
=x(x—7)+2(x—-7)=5
=x2—7x+2x—14=5
= x2—-5x—14-5=0
=x2—-5x—19=0
@ ax? + bx + ¢ = 0 CRITAT.
AW SNETDESTE.

iv. (x+1)?=2(x-3)
(x+1)?=2(x-3)
=x?+2x+1=2x—-6
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=x2+7=0
@ ax? + bx + ¢ = 0 CRITAT.
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v. 2x-1D)x-3)=x+5)(x-1)
2x—-1Dx-3)=(x+5)(kx-1)

Yakub S, GHS Nada, Belthangady Taluk, D.K.-574214 Ph:9008983286 & Ganesh Shettigar Kalavara



SSLC Mathematics - CLASS NOTES (Not for sale)

Vi.
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= x3 4+ 6x2+ 12x + 8 = 2x3 — 2x
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— 3840 = 3x2 — 24x
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Excercise 9.2
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x = 5v/50rx = —5V5
1. x2+1=101

x2+1=101
x2=101-1
x% =100
x =v100 = +10
x=100rx =-10
iv. 7x=ﬁ
7x
. _64
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49x% = 64
2 _ 64
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X=-0rx=—-
7 7
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xzﬁzil
x=10or = x=-1

3. 303 B3 IJeBCRTY OT[Z BT, BT SJa  BFDDesTRT

BOTTTMHPHTe FTe qLIe QoWPHYTIY, BoRRBAND.
i x2+14x+13=0;x=-1, x=-13
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x=1-14+13
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1 1
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(). 72 = I + d2 &B0 d 0b=y DB, 1 =5 L = 4 8BS 'd’ S0y,
BoTHBD.
r2 =12 +d2
= 12 +d% = 12
= d?= 12— [2

=d=+r2 -2
= d = +V52 - 42
=d=+V25-16

=d=1V9 =13
(iii). ¢? = a® + b* 883, b DI, VB a = 8 D) ¢ = 17 8B 'b’ FSoDIY
B0 HABANO.
c?=a?+ b?
= a’?+b? = ¢?
= b? = ¢? — a?

= b =1Vc? —a?
= d=+V172 - 82
= d = +V289 — 64

= d = +225=+15
2
(iv). 4= 3% 50 a’ obrly DB, 4 = 16v3 6T0 @’ YIaby, BoHADY.

4
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’ZXIOO
= Vv = i 5

= v =1v100 = +10
(vi). v*> = u? + 2as solve for v and find the value of vif u = 0,a = 2,s = 100

v?2 =u? + 2as

= v = +/u? + 2as

= v=1+vV02+2x2x100

= v =1+v0 + 400
= v = +/400 = +20

EXERCISE 9.3
ODIBFS IFOID0T IRFRWL BoRHEALD.

1. x> +15x+50=0
x2+15x+50=0
= x24+10x+5x+50=0 [10 +5=15,10%x5=50]

= x(x+10)+5(x+10)=0
= (x+10)(x+5)=0
= (x+10)=00r(x+5)=0
= x=—100rx = -5

2. 6-—-p*=p
6—p°=p
=pi+p—-6=0
=p?+3p—2p—6=0 [+3-2=13%x-2=—6]
=pp+3)-2(p+3)=0
= @+3)(-2)=0
= pP+3)=00r(p—-2)=0
=>p=-3o0rp=2

3. 100x2 —20x+1=0

100x2—20x+1=0

= 100x* —10x—10x+1=0 [-10—10=-20,100%x 1= 100]
= 10x(10x — 1) —1(10x—1) =0

= (10x—-1)(10x—-1) =0

= (10x—1)=00r (10x—1) =0

= 10x=10r10x =1

1 1
= X=—0TrXx=—
10 10
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4, V2x*?+7x+5V2=0
V2x24+7x+5V2=0
= V2x2+5x +2x +5V2 =0 [454+42=75%x2=10]
= x(V2x +5) +V2(vV2x +5) = 0
= (x+V2)(V2x +5) =0
:>(x+\/7)=00r(\/7x+5)=0
=x=—20rV2x=-5=x=
5. x* +4kx+4k* =0
x?+4kx +4k* =0
= x%2 4+ 2kx+ 2kx+4k* =0 [+2k + 2k = 4k, 2k x 2k = 4k? ]
= x(x +2k) + 2k(x +2k) =0
= (x+2k)(x+2k)=0
= (x+2k)=00r(x+2k)=0

-5

I~

= x=—-2korx=-2k
6 m-_=6
m
7
m—-——=
m
—_m-L=6
m

=m?>—-—7m+m-7=0 [-74+1=-6,-7%x1=-7]
> mm-7)+1(m—-7)=0
= (m-7)((m+1)=0
=>(m-7)=00r(m+1)=0
Sm=7orm=-1
7. 0.2t> — 0.04t = 0.03
0.2t2 — 0.04t = 0.03
= 100(0.2t% — 0.04t) = 100 x 0.03
= 20t2—4t =3
= 20t?—4t—-3=0
= 20t2—-10t+6t—3=0 [-10+6=—4,-10%x 6 = —60 ]
= 10t(2t-1)+32t-1)=0
= (2t-1)(10t+3)=0
=> 2t—1)=00r(10t+3)=0
> 2t=10r 10t = -3

1
>t=-o0ort=—
2 10

8. V5x2 + 2x = 3/5
V5x2 + 2x = 345
= /5x2+2x—3/5=0
= V5x2+5x—3x—3V5=0
= V5x(x +V5) —=3(x +V5) =0 [+5-3=2,45x -3 =15]
= (x +V5)(V5x—=3) =0
= (x +V5)(/5x —3) =0
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:>(x+\/§)=00r(\/§x—3)=0
:>x=—\/§0r\/§x=3:>x=%

x x+1 34

> w1ty T
X o x+l_ 34
x+1 x - 15
xz+(x+1)2 _ ﬁ
x(x+1) 15
x%+x2+2x+1 34
- —— = —
x24x 15
2x242x+1 34
= ==
x24+x 15
= 34(x%>+x)=152x*>+2x+ 1)
= 34x?% + 34x = 30x%2 +30x + 15
= 34x%+34x —30x*—-30x—-15=0
= 4x%°+4x—-15=0
= 4x2+10x—6x—15=0 [+10 -6 =4,410 X —6 = —60]
= 2x(2x+5)—-3(2x+5)=0
= (2x+5)2x—-3)=0
= 2x+5)=00r(2x—3)=0
= 2x=-50r2x=3
= x = -3 orx=>
x-1 x—% 1 2
10. 2 taa= 33
71 273 _ a1
xX— xX— 3
— (x-1)(x=4)+(x-2)(x-3) — 10
(x=2)(x—4) 3

x%2-5x+4+x%2-5x+6 __ 10

x2—-6x+8 3

2x2-10x+10 _ 10
x2-6x+8 3

= 10(x? — 6x + 8) = 3(2x%2 — 10x + 10)
= 10x2 — 60x + 80 = 6x% — 30x + 30

= 10x%2 — 60x + 80 — 6x% +30x — 30 =0
= 4x2 —30x+50=10

= 2(2x?—15x+25)=0

= 2x%2—15x+25=0

= 2x%2—10x—5x+25=0

= 2x(x —5)—5(x—-5)=0

— (x—5)(2x—5) = 0

= (x—-5)=00r(2x—5)=0

5
:>x=50r2x=5:>x=5
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11. a’?b*x? — (a? +b*)x+1=0
a’b?x?> — (@®*+ b )x+1=0
= a’b?x? —a’x—b*’x+1=0
= a?x(b?x—1)—1(b?x—1)=0
= (b?x—1)(a?x—-1)=0
= (b2x—1)=0o0r(a?x—1)=0
= b’x=1lora’x=1

1 1
> X==0rx=—
b2

aZ
12. 22x —3=V2x2 -2x+21
2x —3 =+2x%2 —2x + 21
= (2x-3)? = (VZxZ—2x + 21)’
4x%2 —12x+9 = 2x? — 2x + 21

2x%2—10x—12=0
2(x2—=5x—6)=0
x>2—-5x—6=0
x2—6x+x—-6=0
x(x—6)+1(x—6)=0
x—6)(x+1)=0

= (x—6)=00r(x+1)=0
= x=60rx=-1

L T

Exercise 9.4

4x%2 —12x+9—-2x24+2x—-21=0

1.39NS SneScDesdan Yy Snedpes Sodda Jgosiond DBL.

i 4x*-20x+9=0
4x?2 —-20x+9 =0
= 4x2 —20x = -9
= 4(4x* —20x) =4 X -9
= 16x% — 80x = —36
= 16x%2 — 80x + 100 = —36 + 100
= (4x — 10)? = 64
= 4x — 10 = V64
= 4x —10 = 18
= 4x =48+ 10
= 4x=8+100r4x=-8+10
= 4x =18o0r4x =2

18
:>XZTOTX:

NIRRT

:>x:%0rx:
ii. 4x2+x-5=0
4x>+x—-5=0
4x>+x =5
= 4(4x* +x)=4X%x5
= 16x% + 4x = 20
= 16x2 +4x +5 =20+
81

:(4“%)2:7

2ab = 80x

2X4x X b =80x

80x
b — —

=—=10
8x

b? =100

2ab = 4x
2X4xXb=4x

_4x_1

T 8x 2

2
b T4
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1 81
= 4x+-= [—
2 4
1 9
=4x+-==-
2 2
9 1
= 4x=+-—=
5 1 o 1
= 4x=+-—-o0ordx=—-—-
% 2 912 2
:>4x=70r4x=T
8 -10
:>4x=50r4x=7
= 4x =40rdx=-5
-5
= x=-0r x =

-5
= x=1o0r xX=-r
iii. 2x2+5x—-3=0
2x2+5x—3=0
= 2x%+5x =3
= 2(2x*+5x) =2 %3
= 4x%>+10x =6
5 25 25
= 4x"+10x+-=6+-

2
:>(2x+5) =2
2 4
—u+3i= |2
2 4
=2 +3i=+1
—2x=+l-2
73 7 s
= 2x=+-—-ordx=—-—=
2 2 2

N

-7-5

7_
:>2x=70r2x=

2 -12
:>2x=5 0r2x=7

= 2x=1o0r2x=-6

1 -6
= X=-0r x =—
2 2

:>x=%0rx=—3
iv. x*2+16x—9=0
x>+16x—9=0
= x?>+16x=9
= x%2 + 16x + 64 =9 + 64
= (x+8)2=73
= x+8=+V73
= x=-8+73
=x=-8+V730rx=-8—-+73
v. x2-3x+1=0
x2—-3x+1=0
= x?—-3x=-1

2ab = 10x
2X2xXb=10x

b_10x_5

T 4x 2

25
2 22
b_4

2ab = 16x
2XxXb=16x

b_16x_
T 2x

b? = 64
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Vi.

( 3)2 —449
=|lx—=) =
2 4
(x-9' =

=(x—=) ==

2 4
—Sx-I=+ 2

2 4
:>x=§i—5

2 2

345
=X ="

3+V/5 3-/5
= x = orx=——

2 2
t2+3t=7
t2+3t=7

4

(I

o~

+

| W

I

I+
SEINE

:>t=—§i
:>t=_3i2m

-3437 -3-/37
=t= +37 ort=

N

Exercise 9.5

8 YNS SrrSDessnnv) Jeda JdeabBod DBL.

1.
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x2—4x+2=0
X2 —4x+2=0
x=x,a=1b=—4,c=2

__ —b*Vb?-4ac
X = 2a
X = (=91 (-9?-4(1)(2)
2(1)
4+16-8
X = .
4+4/8
x==5"
4++/4%2
X =
4422
X ==
2(2 ++2)
x =
2
x=2++2

x=2+4+V2o0orx=2-+2

2ab = 3x
2XxXb=3x

_3x_3

T 2x 2

9
-
4

2ab = 3t
2XtXb=3x

3t 3

p=—==
2t 2

9
-
4
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2. x2-2x+4=0
x2=2x+4=0
x=x,a=1b=-2,c=4

x = —-b+Vb2—-4ac
2a
X = -(=2)£/(-2)2-4(1) (@)
- 2(1)
2+v4-16
x = .
24v-12
X ==
24+4%x—3
2
2+2y/-3
X ==
X = 2(112\/—_3)
x=1++v-3
x=14++v-3o0orx=1—-+v-3
3. 2y’ +6y=3
2y?+6y =3

2y2+6y—3=0
x=y,a=2,b=6c=-3
_ —b+Vb?-4ac

- 2a

-6+,/62-4(2)(-3)
y = —mm—-

_ —-3+y/15
2
-3+V15 -3-V15
Yy = 2 ory = 2
4, 15m?2 —-11m+2=0

15m? —11m+2=0
x=m,a=15b=-11,c =2
x:—bi\/b2—4ac

2a
_ —(-1)+/(C1D2-4(15) (@)
- 2(15)
_ 114V121-120
- 30
1141

30
_11+1

30

m

m
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11+1 11-1
= orm=——
30 30
12 10
m==orm=—
%o 30
m=_orm=_

5 8ri=r+2
8r2=r+2
8r2—r—2=0
x=r,a=8b=-1,c=-2

__ —b+Vvb2-4ac
X = 2a
- = 2D/ EDT ()
2(8)
_ 1+y1+64
="
1465
r =
16
1+V/65 1-/65
r= or r =
16 16
6. 2x+3)3x-2)+2=0

2x+3)3x—-2)+2=0
6x2+9x—4x—-6+2=0
6x2+5x—4=0
x=x,a=6b=5,c=—4

x = -b+Vb2-4ac
- 2a
Xy = —54,/52-4(6)(-4)
N 2(6)
X = —5+v25+96
- 12
—5+121
X =
12
-54+11
X =
4
—5+11 -5-11
X = orx =
12 12
-16
X=—o0orx=—
12 12
-4
X=-0rx= ?
7. a(x*+1) =x(a?+1)

a(x?+1)=x(a?+1)
ax’+a=a’*x+x
ax’+a—a’x—x=0
ax’?—(a>+1x+a=0

x=xa=a,b=—(a*+1),c=a
x = -b+Vb2-4ac
- 2a
X = —[-(a?+1)|+{/[-(@Z+D]2-4(a)(a)
2a
x = (a?+1)+Va*+2a2+1—4a?
2a
Y= (a?+1)+va*-2a%+1

2a
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- (@) r/@D?
2a
4 = (@241)(2-1)

2a
x = (a?+1)+(a2%-1) x = (a?+1)-(a2%-1)

or
2a 2a
a%+1+a%-1 __a’+1-a%+1
2a 2a
a2+a? _ 141
T 2a " 2a

2a? 2
X=—0rx =—

2a 2a
1
x=aorx=;

8. x2+8x-6=0
x=x,a=1b=8,c=6
X = —-b+Vb%-4ac
2a
£ = —®E=2D(6)
2(1)
x = —8+V64—-24
2
x = _—81;/%
x= —-8+,/4(10)
2
_ —8+2V10
2
X = 2(—4;\/1_0)
x=—-4++10
TPREFS Sweontd Jred
A=0 TIB DA VD
A>0 DR DR DI
A< O D033 SweonPe(ende Sweunw)

Excercise 9.6

A. 39N IReIDeBTHT Sweons? ﬁdmddﬁg‘ ATeedd.

i. y2-7y+2=0
yi—=7y+2=0
a=1,b=-7,c=2

A= b? — 4ac
A= (=7)* - 4(1)(2)
A=49 -8
A= 141
A>0
- D33 DR DI
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ii. x*-2x+3=0
x?2—=2x+3=0
a=1,b=-2,c=3
A= b? — 4ac
A= (=2)* - 4(1)(3)
A=4-12
A= -8
A<O

© DR NP (GVHe UML)
iii. 2n24+5n—-1=0
2n’+5n—-1=0
a=2,b=5,c=-1
A= b? — 4ac
A= 52 — 4(2)(=1)
A=25+8
A= 33
A>0
iv. a’+4a+4=0
a’+4a+4=0
a=1,b=4c=4
A= b? — 4ac
A= 42 — 4(1)(4)
A=16—-16
A=0
- IR DR BD
v. x2+3x—-4=0
x2+3x—4=0
a=1b=3,c=-4
A= b? — 4ac
A= 3% — 4(1)(=4)
A=9+ 16
A= 25
A>0
Vi. 3d?-2d+1=0
3d?-2d+1=0
a=3,b=-2,c=1
A= b? — 4ac
A= (-2)* - 4(3)(1)
A=4-12
A= -8
A<O
~ D33 SR PV(eVnEe SLNwD)
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B. m's 03 §red,8 BUn9r & 3YNS Srieddesdnny sweriw
(i) SDTAWIBS (2) DITNHIS (3) evmo Bos,RvaNHIS?

ii a® -ma+1=0
a?—ma+1=0
a=1,b=-mc=1
A= b? — 4ac
A= (—m)? — 4(1)(1)
A=m?—4
(1) Sweonw SN, A= 0

emi—4=0=>m2=4=m=+4=+2
m=2
(2) DRONY TTS DR QQmﬁmgrﬁ, A> 0

em—4>0=m2>4=m>Vd=>m>+2
m>0m>2
(3) LN ez ﬁoa%ri%ﬁmori A< O

em—4<0=mP<d=>m<Vi=m< +2
0<m<?2
i. x>-mx+9=0
x>—mx+9=0
a=1b=-mc=9
A= b? — 4ac
A= (—m)* — 4(1)(9)
A=m? — 36
(1) Sweonw JdaeNwen, A= 0

am?2—36=0=m%2=36=m=1+36=16
m==6
(2) DRONY TITI DA QQmﬁmgrﬁ, A> 0

m>0m>6
(3) LN ez ﬁoa%ri%ﬁmori A< O

~m?-36<0>m?<36=>m<V36=>m<+6
0<m<®e6
iii. Z_(m+1r+4=0

Z_(m+Dr+4=0
a=1,b=—(m+1),c=4

A= b? — 4ac

A= [-(m+ D]* - 4(1)(4)

A= (m+1)*>-16

(1) Sweonw JaeNwen, A= 0

s (m+1)?2-16=0

= (m+1)?=16

= m+1=+16 = +4

m+1=+4
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m=+4-1
m=+4—-—1lorm=-4-1
m=3o0orm=-5

m=3

(2) DRONY TTS DR QQmﬁmgrﬁ, A> 0

s (m+1)2-16>0

= (m+1)2>16=m+1>/16
m+1>+4

m>+4-—-1
m>+4—-1lorm>—-4-1
m>3orm>0

(3) LN ez ﬁoaszsriwﬁmori A< O

s (m+1)?-16<0=>(m+1)?2<16=>m+1<+16
m+1<+4

m<+t4-1

m<+4—-—1lorm<-—-4-1

m<3orm< -5

0<m<3

iv. mk?-3k+1=0
mk?—-3k+1=0
a=m,b=-3,c=1

A= b? — 4ac
A= (=3)* - 4(m)(1)
A=9 —4m

(1) Sweonw JaeNwen, A= 0

9—4m=0:>4m=9:>m=%

(2) DRONY TTS DR QQmﬁmgrﬁ, A> 0
9—4m>0:>4m>9:>m>3

(3) LN ez ﬁoaszsriwﬁmori A< O
£ 9-4m<0=4m<9I=>m<>
=0 Sm<3

C. ‘p’ S oxd Bt 88 3YNS SrrBDe3868 Fwenwd S&oNHIS?
i. x2-px+9=0

x2—px+9=0

a=1,b=-pc=9

A=0

A= b? — 4ac

(-p)* -4 =0

p?—36=0
p? =36
p =36 =16
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ii. 2a’+3a+p

2a°+3a+p
a=2,b=3,c=p
A=0
b?> —4ac=0
32 -4 =0
9—-8p=0
9=8p
9
8

ii. pk?—-12k+9=0
pk? — 12k +9 =0
a=p,b=-12,c=9
A=0
b? —4ac=0
(—12)2 - 4(p)(9) =0
144~ 36p = 0
144 = 36p

144
P=736 =14

iv. 2y’-py+1=0
2y —py+1=0
a=2,b=-pc=1

A=0

b? —4ac=0
(-p)?*—-4@2)(1)=0
p?—8=0

p?=8

p=V8=vVax2=12V2

v. (p+1n?+2(p+3)n+(p+8)=0
p+Dn?+2(p+3)n+(P+8)=0
a=p+1,b=2(p+3),c=p+38
A=0
b? —4ac =0
2P+3)*—4@+DE+8) =0
4(p?+6p+9) —4(P*+9p+8)=0
4p? + 24p +36 — 4p® —36p —32 =0
—12p+4=0
—12p = —4
12p =4
41

P=173

vii @Bp+1)c2+2(p+1c+p=0
Bp+Dc2+2(p+1)c+p=0
a=3p+1,b=2(p+1),c=p
A=0
b?> —4ac=0
Cr+1)*-4Bp+D@E)=0
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4(p?+2p+1) —12p%> —4p =0
4p2+8p+4—12p2—4p =0
—8p2+4p+4=0
—8p2+4p+4=0
—4(2p?—p—-1)=0
2p2—p—-1=0
2p2—=2p+p—-1=0
2pp-D+1(p-1)=0
P-DE@p+1)=0

-1 =00r2p+1)=0
p=10r2p=—1:>p:_71

Exercise 9.7
88 3YNS SnrBDe3Teny wond Sp3 D) rbmoagdd& 30 HBANO.

. x*-5x+8=0
a=1b=-5c=8
sheonv deg=—=""=5
8

weuny rbsaozgzgzIzg

2. 3a*-10a-5=0
3a2-10a—5=0
a=3b=-10,c = -5
Beony s =2 = 19 _ 10

a3 3
Sweeny rbsaozg=§:_?5
3. 8m?-m=2
8m? —m=2
8m?-m-2=0
a=8b=-1,c=-2

Swonty g == =2 =2

8 8
Swony oy =< = 2 =21
5] a 8 4
4. 6k2—-3=0
6k:—3=0

a=6,b=0,c=-3
0

ghweony g == =2 =0

-1

Sweunty rbeoy =< =" =

a 6 2
5. pr:=r-5
pri=r->5
pri—r+5=0

a=p,b=-1,c=5
Sworty g = =" =2

14 14

weenty rbeey) :2 = 5
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6. x2+ (ab)x+(a+b)=0
x>+ (ab)x +(a+b) =0
a=1,b=ab,c=a+b
sheonty Zeg == =2 = ab

mmvmng:g:%:am

Exercise 9.8
A. 8 BYNIINW SwonveNdhs Snckdessnnv) 3.
i 3,5
m=3,n=5
m+n=3+5=8
mn=3x5=15
BeBBHR: x> —(Mm+n)x+mn=0=>x*-8x+15=0
i. 6,-5
m=6mn=-5
m+n=6-5=1
mn=6x-5=-30
JedBHm: x> —(Mm+n)x+mn=0=x2-x-30=0

ii. -3,2

m——,n—z
o a 3 —6+3 -3
mAn=—Str=T, =g
3 9
mn=-—-3X-=—
2 2

ﬁcﬁ)ﬁiﬁdm:xz—(m‘i‘n)x"'mn:0:)962_(_73)96—’_(_79):0
=x2+3x-2=0

2 2
=2x2+3x-9=0

. 2 3
. =,=
3’2
2
m=—,n=—
3’ 2
2 3 4+9 13
m+n=S4+="—==
3 2 6 6
2 3 "6
mn=-xXx-=-=1
372 6

5&€8dm:x2—(m+n)x+mn=0:>x2—12—3x+1=0

= 6x2—-13x+6=0

v. 2+4++3,2-43
m=2+V3,n=2-+3
m+n=2+V3+2-/3=4
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mn=(2+V3)(2-V3)=22—(V3) =4-3=1

BDeBTHB :x2 —(Mm+n)x+mn=0=x2—-4x+1=0
vii —3+2v5-3-25

m=-3+2V5n=-3-2v5

m+n=-3+2V5+-3-2V/5=-6

mn = (=3 +2v5)(=3 — 2V5) = (=3)? — (2v5)’ =9 - 20 = 11
BLeBTHR : x2 —(Mm+n)x+mn=0=x>—-(-6)x—11=0
=x*2+6x—11=0

B. 1.x%—6x+ 2 = 0 Je3868 weontwd 'm’ Da) 'n’ 1verds,3¥NS SSRY)
B30RHEBANO.

m
x2—6x+2=0
a=1b=-6,c=2

() Gm + n)ymn (if) -+ = (iii) m3n? + n3m? (iv) = — -

wontd @egim+n="=""Y=¢ (m—m)? = m? +n? — 2mn

c 2
moﬁqmmo@;mnzzzzzz (m=n)?2=(m+n)?—2mm—2mn
'. = X =
. Smt”)’ﬁ’fn 66 c=12 (m —n)? = (m +n)? — 4mn
. —+-=—=-=3
m n mn 2
iii. m3n?+n3m?

(m—n)? = (6)* — 4(2)
=m?n?(m+n)

(m—n)2=36-8
= (mn)?(m + n)
=22x6=24 (m—n)? =28
v, l_Ll_omom_ N7 _ 4
n m mn 2

m—-n=+V28=V4x7=+2V7

2. 3m?=6m+5 IDesdnd dwond 'a’ DR b’ 1verdd

()% + 2 (ii) (@ + 2b)(2a + b) VSRV BorBAND.
3m>=6m+5
3m>-—6m—-5=0
a:3’b: —6,C:—5
Sweon¥d 3ed:a+b =

Rueonty reer): ab = 2 = _?5

__b _ _(_6) _ 2
—3 =

i a b a?+b?
’ b a  ab
_ (a+b)%-2ab

ab
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- 37 -5 s
ii. (a+2b)(2a+b)
= 2a® + 4ab + ab + 2b?
= 2a® + 2b% + 5ab
=2(a?+ b?) + 5ab
= 2[(a + b)? — 2ab] + 5ab

-2[er -2 (3] +5(2)

=204+ -2
i 3 3
_12+10:| 25

E
22] 25

2
_ T3 _ 3 22,3 _ 22
= =

3
3. 2a* —4a+1 =0 IDe3003 Swonwd  'p' DD 'q' Nverd
(i) (0 + @)% + 4pq (ii) p* + q> BSRYR), BoDBBAO.

2a° —4a+1=0
a=2b=—-4c=1

Sweond@ded: p+q=—2="2->

a 2

Rweens reww: pg = = = %

a
i (e +apg=22+4(3)=4+2=6
i. pP+a®=@+93*-3pelp+q)

_ 973 _af1

23

=8-3=5
4, s d)@ % r‘i%?dg( d)faoﬁ%?amdﬁ BPODDI 3¢ ﬁcﬁ)eédmdd& 0ad.
m=£,n=2
q p
mt+n=L41=004
q p pq
mn=Cx1=B—-1
a9 p pq

5&€8dm:x2—(m+n)x+mn=0:>x2—(%)x+1=0
= pqx* — (p* + q*)x+pq =0

Yakub S, GHS Nada, Belthangady Taluk, D.K.-574214 Ph:9008983286 & Ganesh Shettigar Kalavara



SSLC Mathematics - CLASS NOTES (Not for sale)

5. X2 +4x+ (k+2) =0 IDe30HB 208 ROTF) I3 8dT 'k’ od LSS
30R&ABANO.

x> +4x+(k+2)=0
a=1b=4c=k+2

c k+2
Morﬂ}mmozg:mn:a:mxo:_

1
=k+2=0=>k=-2
6. 2x* — 3qx + 5q = 0 JDe3B0T *p::0x) o) DBR0D e T dBB3AZT,
q' S FSohD, BotheBAD.
2x2—3qx+59=0
a=2,b=-3q,c=5q
ooty &g m +n ==

-(=3q)
2

=m+2m=

3

3
6 2

Rueonts rHesee) : mn = <

a

= m((2m) = 52_q

=@exp=7%

=q=5
7. 4x* —8px+9 =0 IJDe30HRT Ny IDII BBYRY 4 ©TS, ‘p’ b
BJabI), BoBLBAO.

4x2 —8px+9=0
a=4,b=-8p,c=9
oty deg: m+n ==

—-(—8p)

= m+m+4= [n=m+4]

=2m+4=12p
=2(m+2)=2p
>m+2=p
>m=p-—2
Sweonty rhee): mn ==

a

9
= (p-D@-2+4 =7

9

= (p-Dp+D) =
) 9

=p —4:Z
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25 5
=P= 7 =%3

8. x% + px + q = 0 IQDe3THT 200 FweeR) DIR0D 0T BweT3ATT,
3p? = 16q 20T TR
x2+px+q=0
a=1,b=p,c=q
Seony Beg:m +n ==

=m+3m=="[n=3m]

= 4m=—p

> m=—
m=

weonty rbeser): mn = £

a

~ @) =D

Exercise 9.9

L 8 3¥NI SreQtDessendrt SFab), ovdbd.

2

i y=-x
y =—x*
X 0 1 -1 2 -2 3 -3 4 —4
y 0 -1, -1 -4 -4 -9 -9 | -16| —16
Bl [ [T [ ][] [¥heao | [ ][ [ ][] ][] ]T]]
l}“ -10 -9 1 6 5 4 -1 =-{1011B i 4 5 6 if 8 9 07 11 12 1 14 15
X —|axiq: lem = lund
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i. y=3x?
y = 3x?
X 0 1 -1 2 —2 3 -3 4 —4
0 3 3 12 12 27 27 48 48
Y
14 X = axis: lem = lunit
el :1 -0 121 Y= aazis i 1em = lunit
: y= 3a*
1 B
—‘:‘\&l 17 -16 -1 -14 -13 -1 43 \‘ 4 10 11 12 13 14 15 16 17 18 1 X
iii. y= %xz -2
y %xz -2
X 0 1 —1 2 —2 3 -3 4 —4

X — axis ; lem = lunit
Y — azis : 1em| = lunit |

3,25)
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iv. y=x%-2x
y=x?—-2x
X 0 1 -1 2 —2 3 -3 4 —4
y 0 -1 3 0 8 3 15 8 24
| Hld
| i i
\ |
'\ i
: bs |
| T 2 X|— aizis | leth = [Lanjit
| T W ladid [16n = Jun
¥ I
\ T | = g2l |0k
\ |
\ Il
\
i I 1= {3} 15)
| 1.
1 6 L ,,,,,,,,,v‘\,h |
e ’l ]
E=[(2 b : I IH= 4.8)
| REAE
| ) &
I d=c
‘ ( ‘J{ / (3.3)
| 0 =20
rALL;A-:Lf_Z,;ZO,;‘Lé 16]-14]-121-10| -8 | -6 “aA=10] /2 4 101 121 14| 16| 18] 2012212426 28| 30| 32|
X Ty TN T T A T T T Y I Y= 2 T I T T <
| 5 I 1 1 sl 6 66 I O ([ )
| | [ [ | | | | | | |
v. y=x2-8x+7
y=x%2—-8x+7
X 0 1 -1 2 —2 3 -3 6 7
y 7 0 16 -5 27 —8 40 -5 0
= 4
Y
. X — axis : lem = lunit
Y — azis : lem = lunit
1
0 -9 -8 -1 -6 -5 -4 -3 1 12 13 14
.Xl
xz=1
=7
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Yakub S,

vi y=x+2)2-x)
y=x+2)(2-x)
X 0 1 -1 -2 3 -3 4 —4
y 4 3 3 0 -5 -5 | =12 | =12
X — awis : lem = Lunit
Y- afcis 5 lcm,4= lunit
X! | X]
F=3.-5)
zE=2
T—TF=—%
y=(+2)2+z) |
X 3 -3 4 —4
y -6 | —4 -6 —4 6 0 14 6
| T
! X —axis: lem = lunit

Y +—awzis+lem =lunit

F=(@3.6)

=(2,0)
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viii. y=x%2-2x+5
y=x*—2x+5
X 0 1 -1 2 —2 3 -3 4 —4
y 5 4 8 5 13 8 20 13 29
E=(—2,15 =, 13) |
‘ ¥ bimiat 1onf = thimit
c=z(-1.3) =39
;A=(G,5) =(2.5)
p B#(1.4)
AXH 0% 5 7 6§ 5 4 -3 -2 -1 - 02 2 54 56 7 5 IS \é
Exercise 9.10
I SZod JFpeohBond SreRDesTendR) ABI.
i y=x?—4x
Sol:y=x2—4x
X 1 -1 2 —2 3 -3 4 —4
y -3 5 —4 12 -3 21 0 32
Cc=(fi.5)
A= (0, 0)
B=(1,-3) f=@3.-3)
ol— D#(2,-4)
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mvﬁ%:x=0@&4x=4

i) x2 + x — 12
y=x%4+x-12
X 0 1 -1 2 —2 3 -3 4 —4
y —-12 | -10 | =12 | —6 | —10 0 -6 8 0

mvﬁ%:x=-4d)3.)_°x=3
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RRONK: x = -1 d)d)_ox=2
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iv). x? —5x+ 6
y =x?—"5x+12
x | 0 | 1 | -1| 2 | -2|31|-3| 4 | -4
y |12 | 8 | 18| 6 | 26 | 6 | 36 | 8 | 48

mvﬁ%’\):x=2§)3}4x=3
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I 1.y=x*IFob), 0¥’ ©B3 Izo0hBod V3 B 23e3 3oR&BMWO.

y = x? X = 3:>y:(\/§)2=3
X 0 1 -1 2 —2 3 -3 4 —4
y 0 1 1 4 4 9 9 16 16

\
y=3
V3=117
2.y = 2x? SZobRY, oV ©TT IFeahdod V7 G 23¢3 3o &BAND.
y = 2x? x=v7=y=2(7) =2x7=14
X 0 1 -1 2 -2 3 -3 4 —4
y 0 2 2 8 8 18 18 32 32
X —axis : lem = lunit
Y—awxis:lem = lunit
2.8)
VT = £2.65
- =(2.65,0)
-;1 11 0 -9 4 3 4 5 6 7 8 9 10 1 WZX
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L. 2.y= %xz SZobRY, ¥R ©TT JBeahBod V10 3 233 Bo&BAD.

yzéx2 xzm:yzi(m)2=%x10=5
X 0 1 -1 2 —2 3 -3 4 —4
y 0 0.5 0.5 2 2 4.5 4.5 8 8

VK =(5,125) By £IJ= ® 125

X —awxis i 1lem: lunit
Y — awis = lem = lunit

F = (3,4.5)

4 |
y =0.5x / 1
3 T 1

| t
2 -1 -10 -9 -8 -7 -6 -5 -4 -3 -2 -1 0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12
1 X
I -2,

Exercise 9.11

1. o8R ZFINS G- W= Sodd N Srieris Spdy) 130 83T &8 Josf NI
B30RHBANO.

QTR NS B BT Soddriwd: x ) x + 2 8N3O

x>+ (x+2)? =130
x%+x%+4x +4 =130
2x2+4x+4-130=0
2x%2+4x—126=0
2(x2+2x—-63)=0
x2+2x—63=0
x24+9x—7x—63=0
x(x+9)—-7(x+9)=0
x+9)x—-7)=0

= (x+9)=00r(x—7)=0
= x = —9 (negative) orx =7

~ BIINS P W Josdrisd : 7,9

I
>
C) /
o
1
—
2 ¢
1l O‘
o
il
=)
=
o
<
= e
>
Y
e

A T A
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2. 203 ﬁoaa';sob mvédc.—gxig( 33 3INe3 Mdda’zaod BYooN 15 BeIDIJD. €8
JPeIE ﬁoa;%ob:ig( BoRHBAVO.
es ﬁo&% = x esN3D

= 3x2—4x=15
3x?—4x—-15=0
3x>—-9x+5x—15=0
3x(x—=3)+5(x—-3)=0
(x—=3)Bx+5)=0

= (x—3)=00r(3x+5)=0
= x=30r3x=-5

=
=
=
=

= x=30rx = _?5 (negative)
- RPEF Josl, = 3
— 8 —
3. OB T9,0)3 woa):sﬁ%? 3p33) 8. aHn¥ d)jé%d)ﬁ? 33 e Zinle] wo&%r‘hﬁd&
BoRHAALO.
QT TS VOB MW : x DA 8 — x SNTO.

1 1 8

x 8-x 15
8—x+x _ 8

x(8—x)_E

8 8
8x —x2 15
8(8x —x?) =8x 15
64x — 8x% =120
8x% —64x+120=0
8(x2—-8x+15)=0
x?2—8x+15=0
x> —=5x—3x+15=0
= x(x—5)—-3(x—-5)=0
= x-5x-3)=0
= (x—-5)=00r(x—-3)=0
= x=50rx=3

. QTR mdz,nas ﬁoa;%ﬁ'a) :5,3
4. TR ©903NIDS 2073 ﬁoa;izsoi) QTR 903N1Y rbsaoaood) 12 sAG. es ﬁoa;izsﬁ 365&

BRBToN ©0odNY T VB WBTANDHTS. &8 Fosi NP, BoRBBAD.
AT 903N%R: X DAY y N¥eN3O.
Yris rhesw) xy = 12

A T A

12
=1 y:7
= 10x+%+36:10x%+x

10x2+124+36x 120
—_—=—+4x
X

X
10x2+12+36x _ 120+x2

X X
= 10x2+ 12+ 36x = 120 + x?
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10x?>+12+36x—120—x?>=0
9x2 +36x —108 =10
9(x2+4x—-12)=0

x> +4x—-12=0
x>+6x—2x—12=0
x(x+6)—2(x+6)=0
(x+6)=00r(x—2)=0

= x = —6 (negative) or x = 2

~ 2090871% Josl; : 26

5. Swed ZIrobrid JosdN+He, dptuSad SnF DI LVPTTD Jos Y SHFnY
rbeviy 803 154 8NT. ToMedY & S Sosi v SoReBANO. 4

S BFODNS JoMwd : x, x + 1,x + 2

= x2+ (x+1)(x+2) =154

= x?2+x2+3x+2=154

= 2x2+3x+2—-154=0

= 2x?2+3x—152=0

= 2x2+19x —16x— 152 =10

= x(2x+19)-8(2x+19)=0

= 2x+19)(x—8)=0

= (2x+19)=00r(x—8)=0

= 2x =—19 :>x=_719 (negative )or x = 8

- St Zrorbrid Sofnw : 8,9,10
6. 5o DA o380 S, 11 DR 14 SR, ¥BOYT AT rHeser) 304

esrien caa-’% 3BND FesonwadmD?

L 1

BN D IREND: x esNTD.

= (x+1D(x+14) =304

= x2+25x+154—-304=0
= x2+25x—150=0

= x2+30x—5x—150=0
= x(x+30)—5(x+30)=0
= (x+30)(x—5)=0

= (x+30)=00r(x—5)=0
= x = —30 (negative)or x =5

~ 53RNV 03T BT SabAS rHeser) 304erdRHzd.
7. @odbad SobR, B3 DS BabA N Sned,08 0BT T. 8 SAeriY J033 Zodhab

Soba), B s FHAT FRTTT,08 4 IRFMIH RO, HIMTT BT
SN B, oF)?

s SRR Saby: x SRE

B0 BAN SoLY;: 2x? I@e

8 S@eriy Fo30 s SobY: (x + 8) e
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8 IRNY F0BT ood SaDRY: (2x* + 8) IR

2x2+8=3(x+8)+4

= 2x24+8 =3x+28

= 2x2+8—-3x—28=0

= 2x2—-3x—-20=0

= 2x2—8x+5x—20=0

= 2x(x—4)+5(x—4)=0

= (x—4)2x—-5)=0

= (x—4)=00r(2x—5)=0

=x=4o0r2x=-5=>x= _75 (negative)

~. DN DAY, : 4 SRERL , Todbodh SR, : 32 IR
8. 20w 8ah3B FoBH) (x + 5) DR ¥BT o33 (x — 5) BNT. B8oDIT Adeess 56 cm?

Nvos3, sab3d eaireabnvRy SodBad.

30DBT AL = ToB X ABT
= (x+5)(x —5) =56

= x*—-5% =156 Adessr =56 83.30.che. (e-5)B0.che.
= x2—-25="56 }
= x2 =56+ 25

= x? =81
3 =vel =9 5)20.ch
- 80D3T AR : 14 cm A 4 cm (x+5)F0.cDe.

9. w0 Sad o830y wET TBE08 6cm  BWYNSD. AT ddenrd)
108 cm? 868 B3 T8 R 2ZVRYRY, B0DHBAD.

Brhes AEE A = - X T80 X O3
=~ X x X (x+6) = 108
= x?+6x =216
= x>+6x—216=0
= x2+18x—12x—216=0
= x(x+18)—-12(x+18) =0
= (x+18)(x—12)=0
= x+18)=00r(x—12)=0
= x=—180rx =12
s DB = 12cm
10. ABCD &259,8)30b8 3eaeivord AC 3) BD 1) E Dot eIed1 B33,

AE=x,BE=x+7 3 AB=x+8, 3nf ACDR) BDR¥ g3
3ooBAD.

AABC ob®,

AB? = AE? + BE? | &,;porte0=F* aahead]

= (x+8)2=x?+((x+7)>
= x% + 16x + 64 = x?> + x> + 14x + 49

(x+6)c!

X
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= x? + 16x + 64 = 2x?% + 14x + 49
= 2x% 4+ 14x+49 — x> —16x—64=0
=x2—-2x—-15=0

= x?2—-5x+3x—-15=0 x °
=x(x—5)+3(x—-5)=0 .
=x(x—5)+3(x—-5)=0 ° E °

= x-5kx+3)=0

= x—-5)=00r(x+3)=0

= x = 5 or x = =3 (negative)

AE=x=5cm,BE=x+7=5+4+7=12cm

~ 309 AC=10cm,BD = 24 cm &
11. ABC 38,2003 3B AB = BC 3) BD 0dv @8 AC 1t 0ZTeNd.

DC=x,BD =2x—1a& BC =2x+ 1 SB3 SphRB e Wemdny sugdaD,
B30RHBANO.

ABDC 01)62,
BC? = BD? + DC? | &@ortoor* gabead)
= 2x+1)?2=2x—1)? +x2
= 4x?2 +4x+1 =4x*> —4x+ 1 + x?
= 4x = —4x + x2
= 4x + 4x = x2
=x2=8x =x%2-8x=0
= x(x—8)=0
= x=00r(x—8)=0
= x=00rx=28
~DC=8cm = AC=AD+DC=8+8=16cm
“AB=BC=2x+1=208)+1=17cm
- a8 wednW : 17 cm,17 cm, 16 cm
12. 2008 Speezod Brecdod Fert AFo JedI 153.cbe./MoednvoNas. e deesdady 4

rtoed 30 ADEAYY 30 3.2be.BAT BOJ B RRBON TRF, LOBILATS IDab ert
BoRBHAAD.
RO e : x &. e /rioed
QB DTS Boesdod Sert : 15 &, be/roe
RSB0 BORES BT Beesdad Sert: 15+x 8. e/roed
2 30 &.be 3O Srich EeRS 500 —
Bk BORE A B8, 3O Feecsad Sert: 15- x 8. de/roed
2 30 &.be. B0 Srich ZeRS 500 ——

30 1+ 3% — 4R0e3 30 AD@RWD

15+x 15—x

30(15+x)+30(15—x) _ , 30
(15+x)(15-x) 60
450+30x+450-30x 1
=4 =
152—x2 2
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900

225-x2

= 9(225—x%) = 2% 900

= 225 —x2 = 220
9

= 225 —x% = 200
= x? =225-200
= x? =25
= x=+25=5
- 30ob Sert : 5 3. be/roed
13. 2,0T) SASIY, T 248, &0 2wy BB ©TT BeoB SSobde Tedwo oIS

BBTTS BRI 8eoT B3 oR)?
SRR Beod WS = T x
2003 233 = 724
93 =24 — x
% 983 === X 100
24—x

~ x 100
x?= 2400— 100x
x%+100x —2400= 0
x%+4120x — 20x — 2400 = 0
x(x+120)—20(x+120)= 0
(x+120) (x—20)= 0
(x+120)=00r(x—20)= 0
x =—=1200rx =20
» SIS Beod BJ=320

14. 20 BoISD, [pdf TeBew FeISW, ©odBPYNod3 6 HBINIR, 3BD
BTV .00 BUITI, TeBW DP ©od3 wdrt Jed 4 OIINYY
SWADBD. FNGT ©0338 22 ¥ &8 BUISR, SwNTew SrichEecd BINY Joss;

9
2

X =

o)?
3,8 30T BNTL BRDERNE Fhad = x BINRW
- 3,63 200 BIBO IR 30 ==
2033 BUR AT SRDEPWNS FHAD = (x + 6) BINW
. 89083 2,00 IO DT U =—

3,38 D) 0083 w31 BT BAWS TRH = 4BIrtw
- @)D wEYT 20w DITO SRS B0 =2

4

1 1 1
4= ==
X x+6 4
(x+6)+x 1
x(x+6) 4
2x+6 1
x2+6x 4
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x2+6x =4(2x+ 6)

x% + 6x = 8x + 24
x2+6x—8x—24=0
x> —2x—-24=0
x2—6x+4x—-24=0
x(x—6)+4(x—6)=0
(x—6)(x+4)=0
(x—6)=00r(x+4)=0
x=60rx=—4

~+ 9033 2, ¥ BUITI, 6 +6 = 12 BINYY Fp3rBPBDSW
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